
Beschlussauszug
Öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates Schmiechen vom 

06.07.2020

Ö 5 Kinderhaus Sternschnuppe;
Auswertung der Elternbefragung, Entwicklung der Betreuungseinrichtung 

Status: öffentlich/nichtöffentlich Beschlussart: geändert beschlossen
Zeit: 19:30 - 23:05 Anlass: Sitzung
Raum: Schmiechachhalle
Ort: Gaststätte Schmiechachhalle
Vorlage: 2020/3595 Kinderhaus Sternschnuppe;

Auswertung der Elternbefragung, Entwicklung der Betreuungseinrichtung

Sachverhalt:
Elternbefragung:
Nach den gesetzlichen Vorgaben müssen die Eltern deren Kinder unsere 
Kinderbetreuungseinrichtung besuchen regelmäßig über ihre Zufriedenheit befragt werden. 
Der entsprechende Fragebogen wurde in Zusammenarbeit mit dem Kindergartenpersonal 
und der zuständigen Mitarbeiterin der VG Mering Frau Graf-Ogrotnik erarbeitet.
Der Fragebogen wurde an die Eltern der derzeit im Kinderhaus betreuten 74 Kinder 
ausgegeben. 32 Fragebogen wurden ausgefüllt zurückgegeben. 
Die Auswertung der Bögen ist beigefügt. Der größte Anteil der Eltern scheint mit der 
Einrichtung zufrieden zu sein. Bei der größeren Anzahl der Eltern welche sich nicht an der 
Umfrage beteilgt haben bzw. die Fragebögen nicht zurück gegeben haben, kann davon 
ausgegangen werden, dass bei diesen Kindern/Eltern keine größeren Probleme mit der 
Einrichtung und dem Personal vorhanden sind.
Das Personal und die Löeiterin wurden angehalten, die vorgebrachten negativen 
Anmerkungen ernst zu nehmen und nach Möglichkeit eine Verbesserung umzusetzen. 
 
Zukünftige Entwicklung unserer Kinderbetreuungseinrichtung / Platzbedarf:
Aufgrund der vorhandenen Räumlichkeiten im Kinderhaus Sternschnuppe und des aktuellen 
Bescheides von Seiten der Kindergartenaufsicht dem Landratsamt Aichach-Friedberg 
besteht derzeit die Möglichkeit 90 Kinder gleichzeitig in unserer Einrichtung zu betreuen.
Im Kindergartenbereich in drei Gruppen 75 Kinder und in der Krippe (eine Gruppe) 15 
Kinder.
 
Aufgrund der Anmeldezahlen ab September 2020 besuchen im Kindergartenbereich 60 
Kinder und in der Krippe 13 Kinder unserer Einrichtung.
Somit besteht die Möglichkeit sowohl im Kindergartenbereich und auch in der Krippe im 
laufenden Kindergartenjahr noch Kinder aufzunehmen.
 
Um die zukünftige Entwicklung und vor Allem den Bedarf an Plätzen abschätzen zu können 
wurden die Geburtenzahlen der letzten Jahre über unser EWO abgerufen. 
 
2017 18 Geburten
2018 15 Geburten
2019 11 Geburten
2020 bishher 3 Geburten



 
Aufgrund der rückläufigen Geburtenzahlen und der freien Kapazitäten unserer Einrichtung 
wird derzeit keine Erfordernis für eine Erweiterung unserer Einrichtung gesehen.
 
In der Ausschusssitzung des Ausschusses Zukunft, Mobilität und Infrastruktur wurden die 
Themen vorberaten. Dis Ausschussmitglieder sind der Meinung, dass derzeit kein 
Handlungsbedarf besteht jedoch die Buchungs- und Geburtenzahlen im Auge behalten 
werden sollen. Es wird angeregt, dass zukünftig die Eleternbefragungen neutral von der 
Verwaltung ausgewertet werden. 
 
Um Beratung und Beschlussfassung wird gebeten.
 
 

Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Auswertung der Elternbefragung in Bezug auf 
unsere Kinderbetreuungseinrichtung und den vorgelgten Geburtenzahlen der letzten Jahre 
und sieht derzeit keinen Handlungsbedarf im Bereich der Kinderbetreuungseinrichtung der 
Gemeinde Schmiechen.
 
Vorschlag: 
Sonderzahlungen nach Leistungsbeurteilung.
Die Beurteilung soll vom Personal durchgeführt werden.

Abstimmungsergebnis:
GMR Peter Zerle nicht anwesend.
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